



Финансирование
Европейского Союза



ПРЕСС РЕЛИЗ

219 домохозяйств стали более энергоэффективными благодаря помощи в рамках программы ЕС-ПРООН «Зеленый дом»

219 энергонезащищенных домохозяйств, в том числе 74 детских дома семейного типа, получили возможность осуществить меры по повышению энергоэффективности в рамках пилотной инициативы «Зеленый дом», реализуемой при финансовой поддержке Европейского союза (ЕС) и Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН).

«Поддержка и поощрение использования возобновляемых источников энергии в энергоуязвимых домохозяйствах является ключом к осуществлению инклюзивного перехода к устойчивому будущему. Обеспечение доступа к недорогой, чистой энергии не только сокращает выбросы парниковых газов, но и облегчает энергетическую бедность, улучшает здоровье и качество жизни наиболее уязвимых членов нашего общества», - заявил Соломон Иоанну, руководитель программы, Делегация Европейского Союза в Республике Молдова.

74 из 219 домохозяйств, отобранных для участия в программе «Зеленый дом», являются детскими домами семейного типа. Сначала был проведен энергетический аудит, и на основе рекомендаций были определены меры по повышению энергоэффективности, которые были бы наиболее действенны для каждого отдельного хозяйства. В результате было установлено 11 солнечных коллекторов, 22 отопительных котла на биомассе, 22 солнечных батареи и утеплено 35 домов – всего 90 мер, причем в некоторых домохозяйствах было применено сочетание сразу нескольких мер по повышению энергоэффективности.

Еще в 145 домохозяйствах были установлены солнечные батареи. Эти бенефициары были отобраны из информационной системы «Энергетическая уязвимость» на основе нескольких критериев, таких как владение домом, в котором семья проживает, среднемесячное потребление энергии 400-600 кВт/ч и очень высокая энергетическая уязвимость. Приоритет отдавался многодетным семьям. Бенефициары были отобраны при поддержке Национального центра устойчивой энергетики и Министерства труда и социальной защиты.

Одна из семей-бенефициаров – супруги Татьяна и Игорь Бурлаку из села Первомайское Хынчештского района. У супругов шестеро приемных детей. Солнечные батареи на их доме были установлены в августе 2023 года, и первые

два месяца они ничего не платили за потребляемую электроэнергию. В холодное время года солнечной энергии вырабатывается меньше, но она все равно покрывает более 80 процентов потребления семьи.

«Для нас установленная система солнечных батарей – просто находка, мы не потратили ни бэнуца, зато получаем выгоду, бывало, мы месяцами ничего не платили за электричество. Я не знал, что такое существует, что это возможно. Это очень помогает экономить средства, мы можем дать детям гораздо больше, чем раньше, а представьте, если бы мы ежемесячно тратили на электричество три тысячи леев из семейного бюджета? Мы очень благодарны», - говорит Игорь Бурлаку.

В случае Елены Русу из села Глинжены Фалештского района, в доме которой проживают шестеро детей, результаты энергоаудита рекомендовали утеплить дом и установить котел на биомассе. По результатам первой зимы, когда дом стал энергоэффективным, Елена осталась очень довольна.

«Раньше мы топили три печи и тратили много дров и угля, а теперь экономим вполовину, и в доме стало теплее. Мы очень довольны – в доме стало чище, мы экономим время, нам стало комфортнее и уютнее у себя дома. На деньги, сэкономленные от утепления дома и установки котла, мы хотим построить второй этаж, чтобы увеличить пространство для детей», - говорит Елена Русу.

«Зеленый дом» – это пилотная инициатива в рамках программы ЕС-ПРООН «Устранение последствий энергетического кризиса в Республике Молдова» с бюджетом более полутора миллионов долларов США. «Зеленый дом» способствует распространению энергосберегающих и энергоэффективных практик и технологий, особенно в энергонезащищенных домохозяйствах. Реализованные меры принесут такие выгоды, как экономия энергии, снижение счетов за электроэнергию и сокращение выбросов парниковых газов.

Программа «Зеленый дом» перейдет под управление Национального центра устойчивой энергетики и будет распространена на всю страну.

Более 20 лет партнерство ПРООН и ЕС улучшает жизнь людей, делает их голоса слышимыми и продвигает местные экологические и климатические решения для достижения Целей устойчивого развития.